
ЧОМУ «ЗРУЧНО» НЕ ОЗНАЧАЄ «КОРИСНО» 

Казарова Р. А. 

Відокремлений структурний підрозділ «Електромеханічний фаховий 

коледж Харківського національного університету міського 

господарства імені О.М. Бекетова» 

м. Харків, Україна 

 

Спрей чи пінка антисептик, антибактеріальний гель, санітайзер, 

антисептичні серветки – ще кілька місяців тому ми не могли й уявити, що 

ці речі будуть знаходитись не в маніпуляційному кабінеті, а у нас в сумках. 

Але пандемія внесла несподівані корективи та змусила всіх терміново 

переглянути свій погляд на гігієну. Серед багатьох речей, які мають 

актуальність сьогодні – це вологі серветки. 

На жаль, історики не можуть точно назвати винахідника зволожених 

серветок: одна версія стверджує, що їх придумала компанія «Кімберлі-

Кларк» – та ж, яка першою почала випускати звичайні сухі паперові 

серветки. Прихильники іншої версії кажуть, що ідея виготовляти вологі 

серветки належала чоловікові, на ім’я Дж. Г. Томпсон. Одне ми знаємо 

більш-менш точно: перші вологі серветки вийшли на ринок на початку 

1970-х років. 

Волога серветка — гігієнічна серветка різного побутового і 

промислового призначення. В косметиці може бути замінником лосьйону 

та косметичного молочка [1]. 

Виділяють різні види вологих серветок: для зняття макіяжу, 

універсальні, захисні, зволожувальні, дезодораційні, парфумерні, для 

зняття лаку, дитячі, гігієнічні, для інтимної гігієни, освіжаючи, при нежиті, 

для тварин, для автолюбителів [1]. 

Але багато речей, що з’явились у нашому житті аби його полегшити, 

завдають величезної шкоди довкіллю. Вологі серветки не є виключенням. 

То що ж з ними не так? Ось деякі факти. 



Вологі серветки багато в чому схожі на поліетиленові пакети. Вони 

також містять пластикові волокна, що не піддаються біологічному 

розкладанню. Для розкладання вологої серветки необхідно мінімум 100 

років. Пластик у вологих серветках повільно розпадається на 

мікроскопічні волокна, які забруднюють річки, моря і навіть потрапляють 

в харчові ланцюги тварин і людини. Більш того, останні дослідження 

показали, що мікропластик розноситься з вітром на величезні відстані та 

осідає в найвіддаленіших куточках планети. 

Вологі серветки – одні з найбільш популярних гігієнічних засобів. 

Однак, деякі вологі серветки містять консерванти та ароматизатори, які в 

принципі не повинні потрапляти на шкіру людини. Тим більше на ніжну 

шкіру немовлят і маленьких дітей. У складі просочення вологих серветок 

перебувають небезпечні хімічні речовини, які шкодять шкірі. У чутливої 

шкіри ці хімічні речовини викликають в кращому випадку – 

роздратування, в гіршому – страшну алергічну висипку, яку можна 

сплутати з псоріазом або екземою.  

Ми користуємося вологими серветками та віримо в їх силу очищення. 

Але серветки не сприяють знезараженню і не здатні повністю очистити 

поверхню шкіри. Більш того, при неправильному використанні вони 

сприяють істотному поширенню бактерій. Хто знав, що вологі серветки 

можна використовувати неправильно? Вчені довели, що використання 

одних і тих же вологих серветок для очищення декількох поверхонь тільки 

поширює бактерії, а не знищує їх. 

Сортування і перероблення сміття сьогодні є одним з основних 

світових трендів. Навіть важко переробному пластику навчилися давати 

друге життя. Все більше людей починають більш свідомо підходити до 

питання побутових відходів, сортують сміття, і навіть там, де цей процес 

поки не дуже зручний, здають сміття на перероблення. Однак є відходи, які 

практично неможливо переробити. І вологі серветки якраз потрапляють в 



цю категорію. Здавалося б, серветка є серветка, що в ній може бути такого 

страшного? Але саме вологі серветки виготовляють з суміші синтетичної 

целюлози й пластикових волокон, яку просочують розчином хімічних 

інгредієнтів. Через цей склад серветки не розкладаються, їх не можна 

компостувати, і дуже складно переробляти. Навіть країни з розвиненою 

системою роздільного збору сміття відправляють вологі серветки в 

загальні контейнери для відходів, які не переробляються. В результаті 

вони потрапляють на звалище, висихають, стають легкими та з вітром 

розлітаються по світу, точно так же, як і пластикові пакети. Варто 

подумати двічі, перш ніж посилювати вже наявну проблему. 

Вологі серветки використовуються як туалетний папір і змиваються 

в каналізацію. Рекламовані як розкладні, насправді вони не розкладаються 

як звичайний туалетний папір. Поєднуючись з жирами та оливами, вони 

заблоковують каналізаційні колектори. Так утворюються жирберги 

(fatbergs від слів «жир» і «гора»). Так в каналізації в Лондоні було знайдено 

шматок застиглого жиру розміром з автобус. Тож не дивно, що британська 

газета The Guardian назвала вологі серветки найстрашнішим злом 2015 

року [2].  

Думка про відмову від вологих серветок часто викликає нерозуміння 

та обурення, але насправді це дуже просто.  

- Саморобні вологі серветки. В інтернеті можна знайти безліч 

«рецептів», як своїми руками створити екологічні вологі серветки. Це не 

складно, до того ж ви дізнаєтеся, які речовини використовувалися для 

просочення. А за основу беруться матеріали, які легко переробляються 

(наприклад, паперові рушники або натуральний текстиль). 

- Мило і вода. Практично у всіх громадських місцях можна зустріти 

вбиральню з раковиною і милом. Тому, якщо є час, то зовсім нескладно під 

час прогулянки заглянути в подібне місце і помити руки з милом. Так ви не 

тільки допоможете природі, а й дійсно якісно очистите руки. 



- Екологічний дезінфектор. Замість вологих серветок можна 

використовувати дезінфектори. На ринку косметики існує безліч різних 

варіантів, однак потрібно уважно дивитися на склад дезінфектора, щоб у 

вас не виникло алергічних реакцій. Крім того, дезінфектор можна зробити 

в домашніх умовах з перевірених інгредієнтів. 

- Носовичок. Тканинний носовичок – відмінне рішення для екстрених 

ситуацій. Він не займає багато місця, зроблений з натуральних матеріалів, і 

створений для багаторазового використання після прання. 

- Бавовняні подушечки для зняття макіяжу. Прекрасна альтернатива 

вологим серветкам для зняття макіяжу – це багаторазові подушечки з 

бавовни. Вони працюють за принципом муслінової тканини. Просто 

нанесіть на подушечку власний засіб для зняття макіяжу, акуратно 

видаліть макіяж і потім вимийте подушечки. 

Вологі серветки є неймовірно зручним і доцільним винаходом 

паперової промисловості. Нашим сучасникам важко уявити, як раніше 

людство могло жити без таких виробів. Поява вологих серветок миттєво 

змінила уявлення людства про принципи особистої гігієни, дозволила 

почуватися впевнено усюди – навіть у віддаленому від цивілізації місці, де 

з якихось причин немає достатньої кількості води. Але «зручно» не завжди 

«корисно». 
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